
Конспект занятия с 1под.-3классами на тему 

«Жаворонки, прилетайте, весну-красну созывайте!» 

 

Воспитатель: Савинова Н.Ю. 

 

Цель: формирование представления  детей о народном празднике прилёта птиц «Жаворонки» 

Задачи. 

Образовательные: познакомить детей с народными обрядами, обычаями, связанными со встречей весны. 

Развивающие: - развивать речь детей, заучивая заклички, поговорки; 

                         -развивать мелкую моторику рук;  

                        -учить детей лепить из теста жаворонков, традиционных для этого праздника 

Воспитательные: -воспитывать уважение и интерес к традициям русского народа; 

                              -воспитывать любовь к Родине, её традициям, обрядам и праздникам. 

                         

Ход занятия:  

В: Прозвенел звонок весёлый. 

     Все готовы? Всё готово? 



     Мы сейчас не отдыхаем 

Мы работать начинаем. 

Говорите чётко, внятно, 

Чтобы всё было понятно. 

Если друг стал отвечать, 

Не спеши перебивать. 

 

Ещё недавно были  морозы, хрустел под ногами снег, мели метели, наметали сугробы. А вы играли в снежки и 

лепили снеговиков. Когда это было? 

Д: Зимой. 

В: Но пришла пора зиме уходить, а нам её провожать. Как называется праздник проводов зимы? 

Д: «Масленица», «Проводы русской зимы» 

В: Вспомните, как мы зиму провожали? 

Д: Нарядили масленицу, водили хоровод, играли, ели блины. 

В: С какими словами мы проводили масленицу за ворота? 

Д:  Уходи, зима за высокие леса, за далёкие горы, уходи зима со своими морозами на целый год. 



В: Ушла зима. Наступила весна. Первый месяц весны-март. Посмотрите в окно. Что изменилось с приходом 

весны?  

Д: Тает снег, бегут ручьи, на деревьях набухают почки, просыпаются мелкие букашки, слышно пение птиц. 

В: В народе так говорили: когда вода разольётся, когда лес зазеленится, когда птицы прилетают, тогда и 

весна приходит. В старину люди верили, что именно с прилётом птиц наступает весна. Как вы думаете, 

почему? Потому что птицы летят из тёплых краёв. Поэтому и несут с собой тепло весны. Есть такие народные 

приметы: увидел грача-весну встречай, увидишь скворца-весна у крыльца. 

22 марта на Руси издавна отмечали праздник прилёта птиц . Называется этот праздник «Жаворонки». В народе 

так говорили: сорок сороков птиц летят, весну несут. 

У ребят в это время была забота приготовиться к прилёту птиц: построить скворечники (дома для птиц). У 

каждого дома висел скворечник. А чтобы ускорить прилёт птиц, делали игрушечных жаворонков, куликов, 

журавликов. Ими приманивали живых птиц, поднимая их высоко на длинных прутиках. Как казалось нашим 

предкам, если показать их настоящим птицам, то они быстрее прилетят и быстрее придёт весна. 

Больше всего ждали маленькую птичку-жаворонка, потому что её переливчатое пение заставляло природу 

пробуждаться от зимнего сна. 

А давайте, ребята, пойдём в весенний лес, послушаем пение жаворонка и посмотрим, как лес просыпается от 

зимнего сна. 

Физкультминутка 

В лес весенний мы шагаем, 

Ноги выше поднимаем. 



Топают ножки по прямой дорожке. 

 По узенькой дорожке 

Пойдут тихонько ножки. 

Друг за другом побежали, 

В лес весенний прибежали. 

(Слышится пение жаворонка. Дети рассматривают иллюстрации: лесные проталины, набухание почек на 

деревьях, пробудившийся медведь, птицы, подснежники. Дети называют весенние изменения) 

В: Чтобы приблизить приход весны, хозяйки пекли из теста птичек жаворонков. Булочки-жаворонки посылали 

родным и близким, раздавали детям, сажали их на деревья, под крыши домов. Дети насаживали птичек на 

прутики, ходили по деревне и пели заклички: 

Жаворонки, жавороночки! 

Прилетите к нам, 

Принесите нам весну-красну. 

Унесите от нас зиму холодную. 

Жаворонки, жавороночки, прилетите, 

Весну-красну принесите, 

Весну-красну на своём хвосту. 

В: Посмотрите, как издавна на Руси отмечали весенний праздник «Жаворонки». (Дети смотрят видео) 



Ребята, а давайте и мы тоже слепим жаворонков и позовём весну  

Практическая часть. Лепка жаворонков из теста. 

Праздник встречи весны проводили у обрядового дерева, которое украшали цветами, колокольцами, 

разноцветными лентами. Каждый желающий загадывал желание и вешал на дерево своё украшение. А после 

возле украшенного дерева пели заклички, звали весну. У нас тоже есть такое дерево. Давайте сейчас каждый 

подумает, загадает желание, возьмёт ленточку и повесит её на дерево. А потом все вместе позовём весну. По 

народным поверьям, весна сама не придёт, её нужно пригласить. Вот и зазывали весну закличками. 

Весна, весна, отворяй ворота. 

Приходи поскорей, землю нашу обогрей. 

Солнышко, покажись, 

Красное, снарядтсь, 

Поскорей, не робей, 

Нас, ребят, обогрей. 
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